
UNE CRYPTOMONNAIE LARGEMENT CONNUE DES FRANÇAIS MAIS 
DE MANIÈRE ENCORE FLOUE1

POUR CITER CETTE ETUDE , IL FAUT UTILISER A MINIMA LA FORMULATION SUIVANTE :

« Étude Ifop pour Cointribune réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 5 au 10 février 2021

auprès d’un échantillon de 3 0313 Français âgés de 18 ans et plus. »

CONTACTS IFOP : 

Pôle « Actualités » 

Etienne Berthoz/François Kraus

Tel. : 07 66 88 67 56 mail : etienne.berthoz@ifop.com

UNE MONNAIE ENCORE VICTIME D’IDÉES RECUES, NOTAMMENT SUR 
L’ANONYMAT QU’ELLE EST SENSÉE GARANTIR2

4
UN INVESTISSEMENT A POTENTIEL ENCORE LIMITÉ MAIS QUI ATTIRE 
PLUS QUE LES DÉVISES TRADITIONELLLES COMME LE DOLLAR

Bitcoin : jusqu’ou va-t-il monter ?

ENTRE RÉVOLUTION TECHNOLOGIQUE ET BULLE 
SPÉCULATIVE 

40

6

3

2

43

5

7

5

83

11

10

7

Bitcoin

Ethereum

Dogecoin

XRP (Ripple)

Question : Avez-vous déjà entendu parler de… ?

Total
« Oui »

Oui, et vous voyez 
précisément ce 

dont il s’agit

Question : Voici différentes affirmations concernant spécifiquement le Bitcoin. Pour chacune d’entre elles, 
diriez-vous qu’elle est vraie ou fausse ? 
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Le réseau Bitcoin ne dépend d’aucune institution publique

Le Bitcoin permet le financement d’activités illégales (ex. drogues,
armes, terrorisme)

Bitcoin est aussi le nom du réseau sur lequel s’échange le Bitcoin

L’identité réelle de l’inventeur du Bitcoin est inconnue

Le Bitcoin garantit l’anonymat complet de ses utilisateurs

Le nombre possible de bitcoin en circulation est illimité

Le « Blockchain » est un type de cagnotte en ligne en
cryptomonnaie

Le Bitcoin est une monnaie qui a été initialement créée pour les
paiements sur leBoncoin.fr

Proportion de Français croyant que 

cette affirmation est VRAIE

Idées vraies

Idées fausses

Proportion de Français croyant que 

cette affirmation est FAUSSE
Vérification 

des faits par 
Cointribune
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Un phénomène de mode

Un moyen de financement d'activités
illégales (drogue, armes, terrorisme)

Un placement rentable

Question : Et d’après ce que vous en savez, diriez-vous que les crypto monnaies sont… ? 

Réponses selon l’investissement

 Personnes ayant déjà 
investi dans les cryptos

 Personnes n’ayant jamais 
investi dans les cryptos

PROPORTION DE FRANÇAIS APPROUVANT 
CES AFFIRMATIONS

(en %)

En hausse depuis Juin 2019

En baisse depuis Juin 2019

+9 points

-8 points

Base : Aux connaisseurs des cryptomonnaies, soit 58% de l’échantillon

UNE MONNAIE ENCORE LESTÉE PAR SES LIENS AVEC LA SPHERE DE 
L’ILLEGALITÉ MAIS DE PLUS EN PLUS PERÇUE COMME UN INVESTISSEMENT 
RENTABLE
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Un placement dans des métaux précieux (or,
argent)

Un placement dans des actions de la « Tech »
(ex : Apple, Tesla, Amazon, etc)

Un placement dans des crypto monnaies 
(Bitcoin, Ethereum, XRP, Litecoin…) 

Un placement dans des devises (Dollar, Livres,
Franc Suisse, Renmibi)

Question : Avez-vous déjà réalisé chacun des investissements suivants ?

Total 
« Déjà fait ou 

aimerait le faire »

Oui, vous l’avez 
déjà fait

Note de lecture : 32% des jeunes de 18 à 25 ans sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 17% 

Zoom sur le profil des Français ayant déjà réalisé ou qui aimeraient réaliser un 
placement dans des crypto monnaies

5
UN ATTRAIT QUI REPOSE PLUS SUR L’APPAT DU GAIN QUE SUR 
SON INTÉRÊT COMME MONNAIE D’ÉCHANGE…

Question : Pour quelles raisons avez-vous, ou pourriez-vous acheter des cryptomonnaies ?

Base : A ceux qui ont investi dans les cryptomonnaies ou qui aimeraient le faire, soit 17% de l’échantillon

Pour gagner de 
l’argent à long terme 

51%

Pour réaliser des achats 
(ex : sur internet) 

9%

91% DES ACHETEURS* DE 
CRYPTOMONNAIE L’ONT FAIT 
POUR GAGNER DE L’ARGENT

67

66

24

22

19

6

Le Dollar

L’Euro 

Le Bitcoin

Le Yen

Le Yuan

Le Rouble

Question : Chacune des monnaies suivantes vous paraît-elle en mesure de devenir la 
monnaie qui sera la plus utilisée dans le futur ?

Zoom sur les Français ayant 
déjà investi dans les crypto
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PROPORTION DE FRANÇAIS CROYANT À LA CAPACITÉ DE CES 
MONNAIES À DEVENIR LA PLUS UTILISÉE DANS LE FUTUR

(en %)

6
… MAIS QUI A DÉJÀ LE POTENTIEL DE DEVENIR LA MONNAIE 
DU FUTUR POUR UN FRANÇAIS SUR QUATRE

7 JUSQU’OU VA-T-IL MONTER ?

28%

1%

25%

39%

7%

Question : Le bitcoin est une cryptomonnaie, indépendante de toute autorité centrale et dont le cours oscille aujourd'hui autour 
de 45.000 dollars.  D'après vous, quel montant maximal pourrait atteindre le cours du bitcoin dans les années à venir ?

Moins de 
1000 $ 

24%

De 
1 000$ 

à moins 
de 

25 000$ 
6%

De 25 000$ 
à moins de 

51 000$ 
26%

De 51 000$ 
à moins de 
100 000$ 

36%

100 000 $ et plus 
8%

Moyenne :
135 932$

Base : Aux connaisseurs de Bitcoin, soit 78% de l’échantillon

Zoom sur les Français 
ayant déjà acheté du 

Bitcoin

Moyenne :
53 292$

http://www.cointribune.com/

